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                                                                       Регионално такмичење 2014. - Машински техничар

	М А Ш И Н С К И     Т Е Х Н И Ч А Р

К Љ У Ч   З А   И С П Р А В Љ А Њ Е     Т Е С Т А   З Н А Њ А 
	Бодови

	1. Конструиши тангенту на задану кружницу тако да тангента пролази кроз тачку А.
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	3х0,67

	2. За модел приказан на слици нацртати нацрт, тлоцрт и бокоцрт.
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	3х0,67

	3. На датим пројекцијама уцртати линије које недостају. Нацртати трећу пројекцију.


[image: image3.png]20 L
S





	1+1

	4. Које закошење је правилно котирано?
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	5. Котирај метрички навој пречника 24 мм. Навој је лијеви и има нормални корак. 
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	6. Челик је легура гвожђа и угљеника  и других пратећих и легирајућих елемената где је проценат угљеника до 2,4 %.

 (допуни реченицу)
      бодује се сваки тачан одговор
	3х0,67

	7. Уписати називе структура
                          а) чврст раствор угљеника у - гвожђу ферит
                          б)чврс раствор угљеника у - гвожђу аустенит

	1+1

	8. Наведи облик утискивача при испитивању тврдоће по методи: 
                          a) Викерс дијамантски шиљак (врх четворостране пирамиде)

                          б) Роквел ,,C” дијамантски конус
	1+1

	9. Са порастом садржаја угљеника у челику смањује се:
                          а) тврдоћа

                          б) отпорност према хабању

                          в) жилавост
(заокружи тачан одговор)
	2

	10. За сколоп приказан на слици одреди врсту налијегања и израчунај зазаор/преклоп.


[image: image6.png]



Бодовање: Бодовати сваки тачан одговор
	3х0,67

	11. На којој слици је правилно, а на којој неправилно заварено ребро?
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                              а)                              б)
	2

	12. Која од напиосаних формула се користи  за одређивање површинског притиска услед дејства силе 
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код радиаксијалног рукавца, приказаног на слици.
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	2

	13. Канџаста спојница припада групи крутих спојница која:

· је аксијално прилагодљива

· није аксијално прилагодљива.

(заокружи тачан одговор)
	2

	14. Написати израз за израчунавање највећег момента савијања и крака с.
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	1+1

	15. На наредној слици је приказан подесиви аксијални куглични дворедни лежај.

(допуни реченицу)
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	2

	16. Вратила зупчастог пара на слици имају:

                             - исти смјер окретања

                             - супротан смјер октерања 

(заокружи тачан одговор)
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	17. Који је нагиб зубаца на зупчаницима приказаним на слици?
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	18. Наведи назив карактеристичних зона које се уочавају на површини пробијеног отвора и одвојеног дијела.      
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	3х0,67

	19. На наредној слици су дате грешке облика и њихове толетанције. Повежи назив са сликом.
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                                         а)                                                б)
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                 в)                                                 г)                                                д)

              в    кружност;           б   равност површине;              а    правост линије

г   цилиндричност;          д   облик линије


	5х0,4

	20. Који од приказаних навоја се користи код двосмјерних навојних преносника?
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                            а)                                                                             б)
(заокружи тачан одговор)
	2

	21. Погонски зупчаник је: 
                       а) велики зупчаник на кога се преноси кретање

                       б) мали зупчаник који преноси кретање
(заокружи тачан одговор)
	2

	22. Наведи операције приказане на слици.
             а)                                                  б)
	2

	23. Код стругарског ножа највише се хаба:
                                  а) леђна површина

                                    б) помоћна леђна површина

                                    в) грудна површина
	2

	24. Угао врха ножа за резање навоја је (спој стрелицама):
                                  а) метрички                          30°
                                  б) трапезни                           55°

                                  в) Витвортов                         60°

	2

	25. Објаснити поступак двоструког дијељења универзалним подионим апаратом: n= 12 / 18 + 2 /17, да би се обрадак подијелио на Z=51
   - 12 / 18 : ручицу подеоног апарата окренути за 12 отвора по кругу који има 18 отвора
-   2 / 17 : подеону плочу са ручицом заокренути по плочи са 17 рупа за 2 отвора

	2

	У К У П Н О
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� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���








лијеви на зупчанику 1, а десни на 2,





десни на зупчанику 1, а лијеви на 2,





лијеви на оба зупчаника 





десни на оба зупчаника





(заокружи тачан одговор)





Користи се:


� EMBED Equation.3  ���


� EMBED Equation.3  ���


� EMBED Equation.3  ���


(Заокружи тачан одговор)





правилно заварено ребро је под а, а неправилно под б





правилно заварено ребро је под б, а неправилно под а





ребро је правилно заварено и под а и под б 





ребра је неправилно заварено и под а и под б 





(заокружи тачан одговор)





Налијегање је: 





1- чврсто                2- лабаво        


(заокружи тачан одговор)





Зазор/преклоп је:                           





� EMBED Equation.3  ���


� EMBED Equation.3  ���


(заокружи шта рачунаш и израчунај)                 








__________________________________________________





М24  лијеви





Исправно је котирано:


закошење под а





оба закошења








закошење под б





(заокружи тачан одговор)





Бодовање: 


Уцртане линије које недостају на задатим пројекцијама


Комплетна трећа пројекција





Бодовање:


Комплетан 


нацрт


тлоцрт


бокоцрт





Елементи бодовања:





Конструкција симетрале дужи АО,


Одређивање тачке Т


Уцртана тангента t





зона почетног смицања





зона глачања





зона разарања





вијак





навртка





а) проширивање





б) развртање





�
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